

ФИЛОСОФИЯ МЕНЕДЖМЕНТА КАЧЕСТВА В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Макалада сапатты башкаруудагы жаңы философиялык концепциялар жана көз караштар каралды.

В статье изучаются новые концепции философии менеджмента качества и квалитетрии в строительстве Кыргызстана.

In the article considered the philosophical aspects of quality management in construction.

В настоящее время научная и периодическая литература характеризуется в основной части наличием актуализированной нетрадиционной заидеологизированной информацией, связанной с глобальной научной революцией, наступлением нового тысячелетия, вызовами истории и переориентацией общественного сознания. Философская рефлексия в познавательной деятельности предполагает «запределивание» человеческого сознания, в котором творческая деятельность человека определена социально-генетической памятью образа жизни, мыследвижения – как его пространственно-временное со-творение и новое переосмысление напряженного поля цивилизации. В эволюционном развитии кыргызов процесс со-творения кочевников объективно обладал специфическими сущностными характерными чертами, вследствие постижения идеи-пути, темпоральности в аккультурации и внедрения своих ценностей и духовности посредством аккультурации в инородные социумы и этносы. Поэтому номады, обладающие самой древнейшей историей в человечестве, как философская рефлексия образа жизни и менталитета объективно сформировали специфическую логику мыследвижения, картину мира и закономерную методологию изучения общественных явлений, которые выступили системообразующими компонентами мыследвижения и духовности Азии и восточных обществ, сохранившиеся во всех общественных отношениях социумов. Историко-эпистемологические и функционально-содержательные прогрессивные компоненты в современности предполагают философско-качественные фундаментальные обновления во всей общественной жизни человечества, которые закономерно подразумевают определенное отрицание устаревших имитационных заидеологизированных стереотипов и схем, отражающихся непосредственно и в трансформации общества Кыргызстана. Согласно постнеклассическим парадигмам для системного и концептуального исследования новых проблем необходимо раскрыть следующие теоретико-эпистемологические процессы:

- начало нового тысячелетия характеризуется качественными вызовами истории, которые предполагают смену детерминантов человечества с пробуждением духовно-нравственной кочевой культуры Азии и Востока, основывающейся на космологической мистико-сакральных ценностях. Согласно современным концепциям аккультурации темпорального инновационного номадизма основные творчества и достижения древнейшего человечества до XVI в. н.э. являются их деятельностью, которые затем были приобщены к себе западноевропейской техногенной цивилизацией, а сегодня в соответствии цикличности развития они вновь стали основным центром и естественноисторическим инновационным прогрессом. Поэтому глобализационные процессы и новые информационные технологии предполагают не только стирание границ между государственными и культурными образованиями, а также происходит качественное обновление ценностей, переориентация общественного сознания,

самоидентификация этносов-манкуртов и истории человеческой цивилизации. В настоящее время гуманитарные науки все еще характеризуются господством западноевропейских односторонних стереотипов мышления, вобравших в себя позитивные начала рефлексий рационального действия, интуиции «тела» и предметности мысли как живой внементальной реальности души общественного организма, которые исчерпали себя и постепенно теряют свое значение вследствие пробуждения Азии. Технические и естественные науки с конца прошлого столетия характеризуются отрицанием односторонних парадигм марксизма-ленинизма с процессами использования постнеклассических методологий (синергетики, семиотики, герменевтики, глобального коэволюционизма и компаративистики), которые закономерно отражаются в доминировании вертикальных связей общественных систем и духовно-нравственных начал в менеджменте и функционально-содержательной структуре, принципах и направлениях квалиметрии в строительстве. Поэтому система «эстежан-манкуртизма» исследуется как феномен парной логики постнеклассических парадигм, объективное и субъективное явление и процесс. Данная система является основным направлением и основой духовно-нравственного, эстетического и патриотического воспитания подрастающего поколения. Если социальная память выступает как процесс, явление и закономерная связь, то «эстежан-манкуртизм», обладая такими же качествами и признаками, дополнительно характеризуется правом выбора и деятельности человека, душой, мистико-сакральными сущностями, необъяснимыми с позиции рационализма, на которые богата восточноазиатская ментальность и менталитет. Триединство как принцип синергетики – единство науки-религии-культуры (искусства) и физической-астральной-ментальной сущностей человека в историко-эпистемологической познавательной деятельности современности закономерно предполагают выход из культурного, образовательного и идеологического стереотипного вакуума стран постсоветского пространства, где парный феномен «эстежан-манкуртизма» и ментальность народов с прошлым кочевничеством и духовной нравственностью создают новые ориентиры, направления естественноисторического прогресса в становлении человека – духовного /1;2;3;4;9/;

- эпоха глобальной научной революции предполагает, с одной стороны, отрицание старых догм и идеологических «официальных» знаний, а с другой, появление в научной среде и печати гипотетических информаций «неспециалистов», которые как крайности явления пройдут герменевтическое «время отстояния». Глобальные научные революции представляют собой многоаспектный процесс в широком значении слова, обладающие специфической методологической сущностью обновления и развития новой функционально-структурной картины мира. Исследование исторического времени человека в современности происходит при онтологическом перевороте, который обнаруживает «мир забвения». Вследствие этого основными смыслодержащими элементами познания и философских рефлексий выступают: социокультурная детерминация, человекоразмерность и плюрализм концепций с переосмыслением наличной информации. Поэтому в условиях глобальной научной революции необходимо освободиться от односторонних концепций исследования человеческого сознания, в которых он рассматривается как совокупное проявление мыследвижения, органов чувств, ума и характера. Можно привести миллионы фактов и явлений, когда деятельность сознания вообще необъяснима с позиции рационализма. Человеческое сознание как у Бога обладает абсолютными способностями, которые постепенно будут реализоваться. Поэтому сознание должно характеризоваться не только мистико-сакральными и эзотерическими элементами воздействия, но и информационно-энергетической структурой и системой «эстежан-манкуртизм», включающая в себя ауру (яйцеобразную оболочку вокруг физического тела), голографическое тело (световой шаблон, который заполняется физическим телом), жизненные принципы Слизи, Желчи и Ветра, органы чувств, память, ум, особенности характера ментальности и менталитета, кармические

наработки, потому что система «эстежан-манкуртизма» на данном уровне проявляется не только как логика воспитания и поведения человека, но и выступает закономерными процессами, сохранившимися от своих предков и идущими от души ритмичной Космоса и ноосферы /5;6;7;8/.

Философия качества - это система взаимосвязанных управленческих инструментов (зачастую широко известных, в том числе в советское время), направленных на гарантированное, стабильное получение результата. Квалиметрия (от латинского "qualis" - какой по качеству и греческого "метрео" - мерить, измерять) - научная дисциплина, в рамках которой изучаются методология и проблематика комплексной, количественной оценки качества объектов любой природы: одушевленных или неодушевленных, предметов или процессов, продуктов труда или продуктов природы, имеющих материальный или духовный характер (естественно, что объектом приложения методов квалиметрии может быть и любое конструктивное и технологическое решение, если его качество требуется подвергнуть квалиметрическому анализу). Квалиметрия - область практической и научной деятельности, связанная с разработкой теоретических основ и методов измерения и количественной оценки качества. Квалиметрия является составной частью квалитологии - науки о качестве. Объект квалиметрии - это исследование принципов и методов оценки качества, а предмет - совокупность составляющих качество свойств предметов и процессов, с которыми человек контактирует в своей практической деятельности. Квалиметрия обычно подразделяется на теоретическую, изучающую проблемы оценки качества в общем плане, и прикладную, рассматривающую вопросы измерения качества применительно к конкретным объектам. Квалиметрия как наука переживает период становления, чем объясняется отсутствие единого мнения по ряду вопросов. Являясь в значительной степени научной дисциплиной межотраслевого характера, квалиметрия по многим вопросам смыкается с конкретными инженерными дисциплинами: стандартизацией, метрологией, экономикой, организацией различного производства, правом, психологией и др., а в ее аппарат включается целая группа математических теорий. Конечной целью квалиметрии являются разработка и совершенствование методик, с помощью которых качество конкретного оцениваемого объекта может быть выражено одним числом, характеризующим степень удовлетворения данным объектом общественной или личной потребности. Кроме того, подобные методики позволяют решить и другие задачи квалиметрического анализа. С точки зрения точности и надежности получаемых оценок качества, используемые в квалиметрии методы подразделяются на точные (являющиеся хотя и самыми трудоемкими, но обеспечивающими максимально достижимую на момент разработки точность и надежность), приближенные и упрощенные (не требующие существенных затрат, но менее точные и надежные).

Управление качеством — методы и виды деятельности оперативного характера, используемые для выполнения требований к качеству, а также ориентированные на устранение причин неудовлетворительного функционирования. Управление качеством включает методы и виды деятельности оперативного характера, направленные как на управление процессом, так и на устранение причин неудовлетворительного функционирования на всех этапах петли качества (концептуальной модели взаимозависимых видов деятельности) для достижения экономической эффективности.

Политика в области качества выступает как основные направления и цели организации в данной области, официально сформулированные высшим руководством предприятия различного вида. Всеобщее руководство качеством (total quality management) — подход к руководству организацией, нацеленный на качество, основанный на участии всех ее членов и направленный на достижение долгосрочного успеха путем удовлетворения требований потребителя и получения выгоды для членов организации и общества. Целенаправленное руководство со стороны высшей администрации, обучение и

подготовка всех членов организации весьма существенны для успешной реализации всеобщего руководства качеством.

Анализ системы качества — обязательная оценка руководством состояния системы качества и ее соответствия политике в области качества.

Проверка (аудит) качества — систематический и независимый анализ, позволяющий определить соответствие деятельности и результатов в области качества запланированным мероприятиям, а также эффективность внедрения мероприятий и их соответствие поставленным целям. Проверка качества выполняется лицами, которые не несут непосредственной ответственности за проверяемые участки работы в лице государственного архитектурно-строительного надзора. Стандарты Кыргызстана, используемые в строительстве, в основном устарели. Они остались в наследство от СССР. Компании, применяющие инновационные технологии страдают от бюрократии чиновников, не желающих новшеств.

Вышерассмотренные процессы и явления в философии менеджмента и качества в новом современном Кыргызстане имеют как теоретическую, так и практическую значимость.

Список литературы

1. Абаев Н.В. Психологические аспекты буддизма.- Новосибирск, 1991. – 260 с.
2. Азгальдов Г. Г., Райхман Э. П. О квалитметрии. – М.: Изд-во стандартов, 1973. – 172 с.
3. Андрианов Ю. М., Субетто А. И. Квалитметрия в приборостроении и машиностроении. – Л.: Изд-во «Машиностроение», ЛО, 1990. – 223 с.
4. Аширалиев Д.А. Глобальная научная революция и система «эстежан-манкуртизма». – Б., 2012. – 342 с.
5. Кун Т. Структура научных революций. Пер.с англ. И.З. Налетова. – Www koob. ru.. – 130 с.
6. Мамардашвили М.К Классический и неклассический идеалы рациональности. - Тбилиси.: Мецниерба, 1985. – 192 с.
7. Основы теории управления качеством строительной продукции/ Авт. Субетто А. И., Кардаков М. С. , Ковалис Л. Н. (Сб. науч. тр.) – Л.: ЛенЗНИИЭП, 1975. – 77 с.
8. Субетто А. И. Мера и оценка качества // Основы теории управления качеством продукции. – Л.: ЛенЗНИИЭП, 1975. – с. 51–66.
9. Тогусаков О.А., Жумагулов М.Ж., Сыдыкбеков Р.Д. Идея космизма кыргызов – Бишкек 2013. – 190 с.
10. Аширалиев Д.А., Мукамедий уулу Н. Философия менеджмента и инновации КР. Труды I Международной межвузовской научно- практической конференции –конкурса «Инновационные технологии и передовые решения» 16-17 мая 2013. Бишкек МУИТ